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LEAXO 200 SL 
  

 

Środek przeznaczony do stosowania przez użytkowników profesjonalnych  
 
 

Zawartość substancji czynnej: 

acetamipryd (związek z grupy neonikotynoidów) 200 g/l (17,6%) 

 

 

Zezwolenie MRiRW nr R - 142/2025 z dnia 19.09.2025 r. 

 
 

  

Uwaga 

H302 
H319 
H361d 

Działa szkodliwie po połknięciu. 
Działa drażniąco na oczy. 
Podejrzewa się, że działa szkodliwie na dziecko w łonie matki. 

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki. 

EUH401 W celu uniknięcia zagrożeń dla zdrowia ludzi i środowiska, należy postępować zgodnie 

z instrukcją użycia. 

P201 
P280 
P264 

Przed użyciem zapoznać się ze specjalnymi środkami ostrożności. 
Stosować rękawice ochronne/ochronę oczu/ochronę twarzy. 
Dokładnie umyć ręce po użyciu. 

P301 + P312 
 
P308 + P313 
P337 + P313 
 
P391 

W PRZYPADKU POŁKNIĘCIA: W przypadku złego samopoczucia skontaktować się z 
OŚRODKIEM ZATRUĆ lub z lekarzem 
W przypadku narażenia lub styczności: Zasięgnąć porady/zgłosić się pod opiekę lekarza. 
W przypadku utrzymywania się działania drażniącego na oczy: Zasięgnąć porady/zgłosić 
się pod opiekę lekarza. 
Zebrać wyciek.  

 

16,73% i 22,01% mieszaniny stanowią substancje o nieznanej toksyczności inhalacyjnej. Wszystkie 

składniki mieszaniny mają nieznane działanie uczulające na drogi oddechowe. 
 

OPIS DZIAŁANIA 

INSEKTYCYD w formie koncentratu rozpuszczalnego w wodzie (SL), o działaniu kontaktowym i 

żołądkowym. Na roślinie działa powierzchniowo, wgłębnie i układowo. 

Zgodnie z klasyfikacją IRAC substancja czynna acetamipryd należy do grupy neonikotynoidów (grupa 
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4A). 

 

 
STOSOWANIE ŚRODKA 

Środek przeznaczony do stosowania przy użyciu samobieżnych lub ciągnikowych opryskiwaczy 

polowych. 

 

 

Ziemniak 

stonka ziemniaczana (larwy i chrząszcze), mszyca brzoskwiniowo-ziemniaczana, mszyca ziemniaczana 
 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,18 l/ha  
 
Termin stosowania: środek zastosować w momencie pojawu szkodników, zgodnie sygnalizacją, od 
fazy gdy drugi liść właściwy jest rozwinięty na pędzie głównym (min. 4 cm) do końca fazy rozwoju 
owoców (jagód) (BBCH 12-79). 

Liczba zabiegów: 1  
 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha 

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym:1 

 

Jęczmień ozimy 

mszyce (wektory wirusów) 

 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,15 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować jesienią w momencie pojawu szkodników, od fazy 2 liścia do końca 

fazy krzewienia (BBCH 12-29). 

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha  

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste. 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 

 

Pszenica ozima 

mszyce (wektory wirusów) 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,15 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować jesienią w momencie pojawu szkodników, od fazy 2 liścia do końca 

fazy krzewienia (BBCH 12-29). 

Liczba zabiegów: 1 

 

mszyce 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,18 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować wiosną w momencie pojawu szkodników, od początku fazy 

kwitnienia (widoczne pierwsze pylniki) do końca fazy kwitnienia (wszystkie kłoski zakończyły kwitnienie, 

widoczne zaschnięte pylniki) (61-69).  

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha  

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste. 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2 (1 zabieg jesienią i 1 zabieg wiosną). 



 

Pszenżyto ozime 

mszyce  

 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,18 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować wiosną w momencie pojawu szkodników, od początku fazy 

kwitnienia (widoczne pierwsze pylniki) do końca fazy kwitnienia (wszystkie kłoski zakończyły 

kwitnienie, widoczne zaschnięte pylniki) (61-69).  

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha  

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste. 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 

 
Rzepak ozimy 

pchełka rzepakowa 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,24 l/ha 

Termin stosowania: środek zastosować jesienią, po wystąpieniu szkodnika od fazy 1 liścia, do fazy 

9 lub więcej liści (BBCH 11-19). 

Liczba zabiegów: 1 

Uwaga: środek wykazuje średni poziom skuteczności w ochronie rzepaku przed pchełką rzepakową. 
 

 

chowacz brukwiaczek, chowacz czterozębny 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,3 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować w momencie pojawu szkodników, od fazy, gdy widoczne 

jest pierwsze międzywęźle do fazy „żółtego pąka” gdy widoczne są pierwsze płatki, a pąki kwiatowe 

są nadal zamknięte (BBCH 31-59). 

 

słodyszek rzepakowy 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,3 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować w momencie pojawu szkodnika, zgodnie z sygnalizacją, od 

fazy, gdy pąki kwiatowe zamknięte są w liściach do fazy „żółtego pąka”, gdy widoczne są pierwsze 

płatki, a pąki kwiatowe są nadal zamknięte (BBCH 50-59). 

Liczba zabiegów: 1 

 

pryszczarek kapustnik, chowacz podobnik 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,3 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować po wystąpieniu szkodników, od początku fazy kwitnienia, 

gdy jest co najmniej 10% otwartych kwiatów na głównym kwiatostanie do fazy, gdy 10% łuszczyn 

osiągnęło typową wielkość (BBCH 61-71).  

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha  

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste. 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 (1 zabieg jesienią lub 1 zabieg wiosną) 
 

 

Rzepak jary 

słodyszek rzepakowy 



 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,3 l/ha  

 

Termin stosowania: środek zastosować w momencie pojawu szkodnika, od fazy, gdy pąki kwiatowe 

zamknięte są w liściach do fazy „żółtego pąka”, gdy widoczne są pierwsze płatki, a pąki kwiatowe są 

nadal zamknięte (BBCH 50-59). 

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha  

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 (z uwzględnieniem zastosowań wymienionych 

w dalszej części etykiety) 

 

Burak cukrowy 

mszyca brzoskwiniowo-ziemniaczana, mszyca burakowa 

 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,25 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować po wystąpieniu pierwszych kolonii mszyc, od fazy 2 liści do fazy, 

gdy liście zakrywają 90 % powierzchni gleby (całkowite zakrycie międzyrzędzi) (BBCH 12-39).  

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha 

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 (z uwzględnieniem zastosowań wymienionych 

w dalszej części etykiety) 

Uwaga: Po zastosowaniu środka Leaxo 200 SL w buraku cukrowym w celu ochrony wód podziemnych ten 

środek oraz inne środki zawierające acetamipryd można zastosować na tym samym polu (stanowisku) 

najwcześniej za dwa lata. 

 

 

 

STOSOWANIE ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN W UPRAWACH I ZASTOSOWANIACH 

MAŁOOBSZAROWYCH 

 

 

Odpowiedzialność za skuteczność działania i fitotoksyczność środka ochrony roślin stosowanego w 

uprawach małoobszarowych ponosi wyłącznie jego użytkownik. 

 

 

 

Burak cukrowy 

szarek komośnik 

 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,25 l/ha  

Termin stosowania: środek zastosować po wystąpieniu szkodnika, od fazy 2 liści do fazy, gdy liście 

zakrywają 90% powierzchni gleby (całkowite zakrycie międzyrzędzi) (BBCH 12-39).  

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha 

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste. 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 (z uwzględnieniem zastosowań wymienionych 

we wcześniejszej części etykiety) 



Uwaga: Po zastosowaniu środka Leaxo 200 SL w buraku cukrowym w celu ochrony wód podziemnych ten 

środek oraz inne środki zawierające acetamipryd można zastosować na tym samym polu (stanowisku) 

najwcześniej za dwa lata. 

 

 

 

Rzepak jary 

pryszczarek kapustnik, chowacz podobnik 

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 0,3 l/ha  

Termin stosowania: zabieg wykonać od początku fazy kwitnienia, gdy jest co najmniej 10% otwartych 

kwiatów na głównym kwiatostanie (faza początku kwitnienia) do początku fazy rozwoju owoców, gdy 

10% łuszczyn osiągnęło typową wielkość (BBCH 61-71).  

Liczba zabiegów: 1 

 

Zalecana ilość wody: 200-400 l/ha 

Zalecane opryskiwanie: średniokropliste 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 (z uwzględnieniem zastosowań wymienionych 

we wcześniejszej części etykiety) 

 

 

 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI, OKRESY KARENCJI ORAZ SZCZEGÓLNE WARUNKI 

STOSOWANIA 

 

Okres od ostatniego zastosowania środka do dnia zbioru rośliny uprawnej (okres karencji):  

ziemniak – 7 dni. 

jęczmień ozimy, pszenica ozima, pszenżyto ozime – niewymagany 

rzepak ozimy i rzepak jary – 28 dni 

burak cukrowy – 35 dni 

 

 

1. Podczas stosowania środka nie dopuścić do: 

− znoszenia cieczy użytkowej na sąsiednie rośliny uprawne, 

− nakładania się cieczy użytkowej na stykach pasów zabiegowych i uwrociach. 

2. Termin zabiegu wyznaczyć za pomocą dostępnych metod sygnalizacji pojawu szkodników. 

3. Opryskiwanie  przeciwko  szkodnikom  (zwłaszcza  ssącym)  wykonać  dokładnie,  pokrywając 

wszystkie części roślin cieczą użytkową. 
4. Środek zawiera substancję czynną acetamipryd – związek z grupy pochodnych neonikotynoidów 

(insektycydy współdziałające z nikotynowymi receptorami acetylocholiny (Ach) – wg klasyfikacji IRAC 

grupa 4A). W celu zminimalizowania ryzyka uodparniania się zwalczanych szkodników na acetamipryd 

w przypadku konieczności powtórzenia zabiegu zamiast środka zawierającego acetamipryd (grupa IRAC 

4A) zaleca się zastosować insektycyd zawierający substancję czynną z innej grupy wg klasyfikacji IRAC, 

o odmiennym mechanizmie działania. 

 

 
SPORZĄDZANIE CIECZY UŻYTKOWEJ 

Przed przystąpieniem do sporządzania cieczy użytkowej dokładnie ustalić potrzebną jej ilość. 

Odmierzoną ilość środka wlać bezpośrednio do zbiornika opryskiwacza napełnionego częściowo wodą 

(z włączonym mieszadłem). Opróżnione opakowania przepłukać trzykrotnie wodą, a popłuczyny wlać do 

zbiornika opryskiwacza z cieczą użytkową. Następnie zbiornik opryskiwacza uzupełnić wodą do 

wymaganej ilości nadal dokładnie mieszając. Opryskiwać z włączonym mieszadłem. Po wlaniu środka 



do zbiornika opryskiwacza niewyposażonego w mieszadło hydrauliczne, ciecz w zbiorniku mechanicznie 

wymieszać. Ciecz użytkową sporządzić bezpośrednio przed użyciem. 

W przypadku przerw w opryskiwaniu przed ponownym przystąpieniem do pracy dokładnie wymieszać 

ciecz użytkową w zbiorniku opryskiwacza. 

 

 
POSTĘPOWANIE Z RESZTKAMI CIECZY UŻYTKOWEJ I MYCIE APARATURY 
Resztki cieczy użytkowej należy: 

– jeżeli jest to możliwe, po uprzednim rozcieńczeniu zużyć na powierzchni, na której 

przeprowadzono zabieg, lub 

– unieszkodliwić z wykorzystaniem rozwiązań technicznych zapewniających biologiczną degradację 

substancji czynnych środków ochrony roślin, lub 

– unieszkodliwić w inny sposób, zgodny z przepisami o odpadach. 

 
Po pracy aparaturę dokładnie wymyć. 

Z wodą użytą do mycia aparatury postąpić tak, jak z resztkami cieczy użytkowej, stosując te same 

środki ochrony osobistej. 

 

 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI DLA OSÓB STOSUJĄCYCH ŚRODEK, PRACOWNIKÓW ORAZ 

OSÓB POSTRONNYCH 

Przed zastosowaniem środka należy poinformować o tym fakcie wszyst kie zainteresowane strony, które 

mogą b yć narażone na znoszenie cieczy użyt kowej i które zwróciły się o taką informacj ę.  
 

Nie jeść, nie pić ani nie palić podczas używania produktu. 

 

Stosować rękawice ochronne, ochronę oczu i twarzy oraz odzież ochronną zabezpieczającą przed 

oddziaływaniem środków ochrony roślin, oraz odpowiednie obuwie (np. kalosze) w trakcie 

przygotowywania cieczy użytkowej oraz w trakcie wykonywania zabiegu. 

 

Stosować rękawice ochronne oraz odzież roboczą podczas prac polowych. 

Dokładnie umyć ręce po użyciu środka. 

 

Okres od zastosowania środka do dnia, w którym na obszar, na którym zastosowano środek mogą 

wejść ludzie oraz zostać wprowadzone zwierzęta (okres prewencji): 

Nie wchodzić do czasu całkowitego wyschnięcia cieczy użytkowej na powierzchni roślin. 

 

 
ŚRODKI OSTROŻNOŚCI ZWIĄZANE Z OCHRONĄ ŚRODOWISKA NATURALNEGO 

Nie zanieczyszczać wód środkiem ochrony roślin lub jego opakowaniem. Nie myć aparatury w pobliżu 

wód powierzchniowych. Unikać zanieczyszczania wód poprzez rowy odwadniające z gospodarstw i dróg. 

 

Unikać niezgodnego z przeznaczeniem uwalniania do środowiska. 
 

 W czasie kwitnienia roślin uprawnych zaleca się stosowanie środka poza okresami aktywności pszczół. 

 

 

Ziemniak, jęczmień ozimy, pszenica ozima, pszenżyto ozime, burak cukrowy 

W celu ochrony organizmów wodnych konieczne jest wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 1 

m od zbiorników i cieków wodnych. 

W celu ochrony roślin oraz stawonogów niebędących celem działania środka konieczne jest 



wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 1 m od terenów nieużytkowanych rolniczo. 

 

 

Rzepak ozimy i jary 

 

Środek stosować wieczorem po zakończeniu oblotu przez pszczoły. 

W celu ochrony organizmów wodnych konieczne jest wyznaczenie zadarnionej strefy ochronnej o 

szerokości 10 m od zbiorników i cieków wodnych. 

W celu ochrony roślin oraz stawonogów niebędących celem działania środka konieczne jest 

wyznaczenie strefy ochronnej o szerokości 1 m od terenów nieużytkowanych rolniczo. 

  
 

 

WARUNKI PRZECHOWYWANIA I BEZPIECZNEGO USUWANIA ŚRODKA OCHRONY 

ROŚLIN I OPAKOWANIA 
Chronić przed dziećmi. 

Środek ochrony roślin przechowywać: 

− w oryginalnych opakowaniach, 

− w sposób uniemożliwiający kontakt z żywnością, napojami lub paszą, skażenie środowiska oraz 

− dostęp osób trzecich, 

− w temperaturze 5℃ - 25℃. 

 

Zabrania się wykorzystywania opróżnionych opakowań po środkach ochrony roślin do innych celów. 

Niewykorzystany środek przekazać do podmiotu uprawnionego do odbierania odpadów niebezpiecznych. 

Opróżnione opakowania po środku zwrócić do sprzedawcy środków ochrony roślin będących środkami 

niebezpiecznymi. 

 

 
PIERWSZA POMOC 

Antidotum: brak, stosować leczenie objawowe. 

W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza, należy pokazać opakowanie lub etykietę. 

W przypadku połknięcia: w przypadku złego samopoczucia skontaktować się z ośrodkiem zatruć lub 

z lekarzem. 

W przypadku narażenia lub styczności: zasięgnąć porady/zgłosić się pod opiekę lekarza. 

W przypadku utrzymywania się działania drażniącego na oczy: zasięgnąć porady/zgłosić się pod 

opiekę lekarza. 

 

Okres ważności – 3 lata 

Data produkcji - ........ 
Zawartość netto - ........ 

Nr partii - ....... 



 


